
ATA Nº 013/2025

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima terceira SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Mateus de Lima
Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de Abreu Silva,
Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro Garigan da
Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e Fábio
Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de Deus
declaro aberto a sessão Ordinária do dia doze de maio de dois mil e vinte e
cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do
resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS
Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 019/2025 encaminhando
proposições aprovadas em 05 de maio de 2025. No período de grande
expediente usaram a palavra o VEREADOR LEANDRO “ Queria cumprimentar
o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa, o pessoal que
está aqui presente, nosso vice-prefeito, advogada da prefeitura Vanusa, e o
pessoal aqui que está presente, e mandar um boa noite especial pro pessoal
do Facebook, que está sempre nos cobrando aí, que é muito bom cobrar dos
vereadores para gente levar até a administração, que é o que eu sempre falei,
que o vereador é o fiscal do povo. Já tive algumas cobranças na rua, às vezes
de brincadeira, quando é que o fiscal do povo, por onde é que andava, eu
estou aqui, estou na tribuna, estou no Barão, estou na volta do município,
sempre cobrando, e levo várias situações para o prefeito e vice-prefeita, só que
hoje, a gente, sendo a situação, a gente consegue ter o diálogo com o prefeito
e com a vice-prefeita. Então não, que não vou fiscalizar, vou continuar
fiscalizando, vou sempre ser os olhos do povo, estou aí, meu número é o
mesmo, até troquei de carro ali, meu número tá em cima ali do vidro do carro,
Maninho ali o número, para quando o pessoal precisar e cobrar. Também
queria aqui falar sobre que vai ter dentista lá, provavelmente vai ter em seguida
dentista lá nos Pacheco, é o plano de governo do Odone e da Luciane. Então,
a gente sabe que, no decorrer das campanhas, esse plano de governo teve
nas casas, e não foi promessa, e sim coisas que o prefeito e a vice-prefeita vão
fazer nesses quatro tempos de governo. Então, conversaram comigo hoje,
falaram que já foi uma cadeira lá para cima pro dentista, e já chamaram a
pessoa do processo, do concurso público aí, tomara que ela aceite vir para o
nosso município para atender essa demanda lá em cima, que é o dentista que
está faltando e bastante cobrado aqui na nossa cidade, lá no postinho do



interior. Então, eu quero dizer que o pessoal está cumprindo o plano de
governo, vamos acompanhar, vai cobrando os vereadores para gente cobrar da
administração, a gente tem uns quatro anos para fazer muita coisa boa pro
nosso município estou aí pro diálogo, tô aí pra conversar com o prefeito, a vice-
prefeita, secretários, coordenadores. Até hoje conversei com a Madalena
bastante, até explicou essa situação lá do dentista, se Deus quiser, vai ter e
também agradecer ao trabalho deles, da Madalena e do Loivo, especialmente
ao Loivo, que é um cara que tá sempre se virando aí sempre, quando eu
precisei dele, sempre fui bem atendido, nunca deixei uma população mal. Até já
disse para ele, quando tu não puder, tu me avisa, que se eu tiver como eu levar,
eu mesmo levo alguém ao hospital ou alguma pericia que todo mundo sabe eu
sempre cobrei bastante do ex-prefeito Elomar, mas nunca fui só de estar
cobrando e jogando nas costas do prefeito. Sempre fiz bastante viagem e
também estou aí para ajudar o prefeito Odone, vice-prefeita Luciane quando
precisar, se não tiver carro que não dê conta, estou aí para ajudar, estou aí
para cobrar, mas para ajudar também. Então, queria dizer que eu vou continuar
o mesmo, o vereador, só que hoje, graças a Deus, a gente tem o diálogo. Hoje
mesmo, agradecer a vice-prefeita e a Vanusa que vieram aqui explicar para
nós os projetos que veio à casa, um dos importantes aí, que é sobre a
enfermeira Nádia aí, que ela vai assumir mais uma missão aí, que vai poupar
também bastante dinheiro para o cofre Público, e é uma pessoa bem dedicada,
que está sempre olhando para o nosso município e o nosso povo. Então,
agradecer também essa festa que vai ter no nosso município, essa é uma festa
que a gente foi bastante, cobrado pela população, para ter bastante banda boa,
para ter bastante, para ter brinquedo, para ter coisas nos municípios, a gente,
quando a gente andar nos municípios vizinhos, o pessoal fala assim, a festa de
vocês estava linda e vai ter cavalgada, vai ter desfile de trator, vai ter muita
coisa bonita. Então a gente quer que o prefeito e o vice-prefeita façam uma
festa bem linda e a gente todos, vereadores, apoiemos no que for preciso aí
pra gente fazer o que é melhor pro nosso município ter uma festa bastante
bonita. Hoje eu estava vendo os pedidos de indicação ali, até o presidente
Mateus botou um pedido na casa aqui, botou uma indicação aqui para o
Executivo que seja formada uma comissão entre o Executivo e os professores
para estudar a melhor forma de pagamento do piso do magistério, eu até
estava conversando com o colega Fábio ali, eu, presidente, se puder botar o
nosso nome junto ali, que a gente lutou junto com os professores sempre pelo
direito do piso, do magistério a gente sabe que naquele mandato ali o colega
Fábio era do partido do MDB e ele veio, fez uma parceria com nós para ver o
que estava errado na nossa cidade para cobrar, e ele foi também junto com nós,
vereador, sempre lutando pelo direito do professor, então, peço que o
presidente bota o nosso nome aí, para a gente lutar junto pelo direito deles.
Também o presidente botou hoje um pedido aqui na casa, que o vereador
subscreve depois do ouvido o plenário executivo municipal que seria para o
rebaixamento de lombas e a aterros das áreas mais baixas da estrada da Linha
Francisca até Sertão Santana haja visto que hoje é a principal via de acesso ao



nosso município, isso aqui foi um pedido também, quatro anos que a gente
bateu bastante na casa, cobrou bastante, peço que o presidente bote nosso
nome junto, porque a gente já botou esse ano, já teve colegas que pediu aqui,
porque é o que a gente tem que trabalhar em união, que nem o prefeito falou,
nós não há vereador sentar e conversar junto e ver o que é melhor para o
município, que está me chamando da atenção, que às vezes tem vereadores
aqui que estão querendo fazer um pedido e botar na casa e dizer que é ele,
então a gente sabe que o dever do vereador é fiscalizar, o vereador cobrar,
mas quem faz o serviço o que executa é o prefeito, a vice-prefeita e os
secretários. Mas também a gente não pode se fazer de certo muita coisa
errada, a gente tem que cobrar do secretário e dos coordenadores e passar
para o prefeito e a vice-prefeita. Também outra coisa que chama a atenção
aqui, presidente, que eu falei com o senhor lá na prefeitura, que seja formulada
a lei sobre o serviço de hora marcas, tornada a isenta cobrança dos casos de
abertura de poços e do enterro de animais mortos, foi eu que cobrei o senhor, a
vice-prefeita estava junto lá da prefeitura, peço também que o senhor bote o
meu nome junto a lei porque eu que cobrei, já cobrei no outro mandato aqui,
que a gente sabe, fui cobrado pessoalmente também pela população desses
poços aí, para ver se de repente a pessoa tem direito, daqui a pouco não tem
condições, que uma máquina faça esses postos aí, e os animais também que
sejam enterrados, de repente pagam uma taxa só, parece que no sertão é uma
taxa lá. Então, estou aqui para o diálogo com o prefeito e vice-prefeito, com os
colegas juntos, eu sou o vereador que vou com todos em qualquer gabinete de
deputados para trabalhar juntos pelo nosso município. Não estou aqui para me
engrandecer, para me aparecer, que nem muitos falavam que eu era o fiscal do
povo que estava para aparecer, estou aqui para ver o que é melhor para o
nosso município, gosto da política, gosto de fazer o que é certo pela nossa
cidade, então, eu peço mais diálogo com todos para a gente ver o que é melhor
para o nosso município, para não virar em briga, que a gente sabe que no outro
mandato a gente brigou bastante aqui nessa casa, ficou feio, até ficou uns de
mau com o outro por causa de política. Eu peço que nós temos mais união e
tentar ver o que é melhor para o nosso município. Por enquanto era isso,
presidente.” VEREADOR MARCELO “Cumprimento quem nos auxilia nessa
casa, cumprimento os colegas e quem nos assiste via Facebook e quem se faz
aqui presente. Quero começar agradecendo ao operador Jackson, também o
vereador Mateus e o vereador Fábio, que eu sei que também estavam lá juntos,
se eu deixei algum para trás, eu peço desculpa, que ajudaram lá no jantar
beneficiente, com doações e também eu que pude ajudar de uma forma ou de
outra lá no dia do almoço, beneficiente da Cláudia onde foi arrecadado treze
mil e duzentos e cinquenta reais, acredito que será um dinheiro que vai ajudar
bastante ela na recuperação, agradeço cada um que ajudou de uma forma ou
de outra. Também outra situação que nós passamos essa semana passada aí,
foi aquela situação ali da Varzinha, onde novamente voltou a passar água ali
antes da ponte, hoje estive lá conversando com a vice-prefeita e com o prefeito
Odone, aonde ele deixou bem claro para mim que assim que possível ele vai



resolver aquele problema ali, eu, claro, dei pressão nele e disse, ele tem razão,
tem razão e o pessoal dá pressão, mas eu tenho vinte e cinco anos hoje e
sempre passou água por cima lá e agora nós estamos no começo de mandato
e eu vi muitos boatos em redes sociais e a gente cobrando e eu acho que tem
que dar um tempo, tenho que dar um tempo ao prefeito para ele conseguir
fazer a manutenção correta daquele lugar ali. Não adianta chegar lá e fazer de
qualquer jeito, daqui a pouco vem um enchente e leva tudo de novo, um
trabalho perdido. Então tenho certeza que, juntamente com o engenheiro Igor,
vai ser feito um belo trabalho naquela localidade da Varzinha ali para resolver
aquele problema. Também uma notícia boa que hoje eu recebi, que a
escavadeira da agricultura foi resolvida o problema, acredito que está até
trabalhando, teve bastante tempo parado por causa de um pistão danificado, e
agora já vai poder trabalhar novamente para a comunidade. Também peço ao
pessoal, um lembrete que até o secretário da agricultura botou nas redes
sociais, para a declaração de rebanho que, segundo ele, o nosso município é o
município que está mais atrasado nessa situação aí de declaração de rebanho,
e isso pode causar uma multa para os produtores que não declarar. Também
parabenizo o prefeito Odone e a vice-prefeita pelo dentista que agora vai ter lá
nos Pachecos. Era um...já era em plano de governo deles. Também quero
deixar bem claro que é o prefeito e a vice-prefeita já tinham falado em
campanha que iam resolver essa situação, não é vereador nenhum e nem
outro que conseguiu esse dentista pra lá. Parabenizo vocês e que vocês
continuem honrando tudo que vocês prometeram em campanha. Eu estarei ali
pra cobrar tudo que for necessário e tudo que eu vejo que o município
necessita. Por isso, é isso por enquanto, presidente.” VEREADOR NILSON
“Uma boa noite a todos, a todos que estão aí, a vice, a advogada, o Leandro, aí
o Garigan, então a todos que estão aí, o Borboleta, casa. Isso aí é, se é
verdade, sobre o dentista, não é, não é bater num outro que, que nós vamos
ser melhor que o outro, mas o dentista, então a gente tá aqui pra, estive lá hoje
no posto, olhando, tive a informação que estava fazendo a reforma da parede
lá, mas diz que o pedreiro está de atestado, então não foi nem começado lá. E
a dentista esteve no nosso posto lá para analisar, não teve nada de andamento
ainda, como me relataram, e o pedido aqui, tá aqui, pode pra muitos dizer que
não vale nada esse papel aqui, mas quando estão todos aqui, é os vereador
que tem que votar, então, se disser que não é um Vereador, não é, então não
vale pra ninguém, está aqui o pedido pra dentista, dezessete de fevereiro,
estou a olhar lá, não tem nem a cadeira foi instalada ainda, e nem e nem ali a
parede que estava sendo cortada, que o pedreiro estava cortando, então, só
para esclarecer quem está nos assistindo no Facebook. E essa parte do gordo
ali também a gente fez ali o pedido, tá aqui. A gente foi ali que postei com o
Odone, a gente pediu ali, foi bem no começo né, fez o pedido, está aqui o
pedido também, então só pra esclarecer que pode pra muitos dizer que não
vale o pedido, então se não vale, então o que nós estamos fazendo aqui então?
mas é bem essa parte aí e a gente vai passando aí para mais um pedido aqui
que a gente tá do patrolamento na parte do...do Dermo ali, que passa lá no



Darcy, e se alguém olhar lá na... nessa estrada, começou há oito anos atrás, no
tempo, não vou criticar um nem o outro, do gestor, nosso prefeito, há oito anos
prometeu essa estrada, quando eu era criança essa estrada virou adolescente
na parte do Seu Rui, ficou...ficou adulto na parte do Elomar, E tá na hora de o
nosso prefeito agora educar essa estrada, porque ela não foi feita, está lá, pra
quem quiser ver, ele mora no fundo da grota, como diz o ditado, está aqui o
pedido. Então já tá há vinte anos essa estrada prometida, não é um prefeito,
não é dois, não é três então tá passando de gestão em gestão, então a gente
fica meio sentido ali, porque muito dizer que hoje o vereador está aqui não vale
muito, então um não vale para todos, então se um não tem voz, então nenhum
tem voz. E mais uma pedido aqui da parte da Associação Serra do Herval,
então tá aí pra nós participar ali do dia do agricultor, mas sem nenhum
incentivo, incentivo ali, temos haver navios aí com implementos colocados
nessa parte lá, então, fiquemos satisfeitos com alguns vereadores que nos
dizem que não é isso, não é aquilo, mas fica bem escrito aí. Se o pedido do
dentista foi feito por mim, foi prometido pelo prefeito, então temos aí uma
parceria e se alguém disser que foi só o prefeito, então então tudo bem, nossa
escrita aqui vale muito pouco perante essa casa aqui, e aí eu não sei o que o
Nenê Cabrito está fazendo aqui então, na casa. Se é só para fazer o pedido e
ter um documento, e ter uma pasta cheia de documento lá para cheio de
pedido e não ter nenhum atendido, então, foi isso aí que me prometeu lá,
esteve lá em casa, me disse, não, vamos trabalhar em parceria, tanto aqui,
como os vereadores disseram que trabalharam em parceria na Câmara, como
o prefeito esteve lá e disse, olha, Cabrito, vamos trabalhar em parceria. Esse
homem, a gestão é diferente, então, estou aqui só para lembrar que ele esteve
lá em casa e disse, a gente parceria, mas não temos uma parceria para parte
aí. Mas fica bem aí, porque daqui a pouco muitos não sabem usar
corretamente, e eu não sei usar muito corretamente aqui o microfone, e sobra
para muitos aí também que sabem fazer uma crítica, mas...não justifica aí.
Porque eu vou dizer que lá na nossa parte lá, hoje não é a viável dentista
desde quando? Desde dia vinte do cinco de 2024, está liberado. E não comecei
nenhuma reforma lá, que eu garanto que se pegar lá qualquer um pedreiro,
dentro de dois dias dá por resolvido aquele detalhe lá, e aí a dentista, pela
visitante, eu estive lá, me disse que ela esteve visitando, e ela ficou estarrecida
com o jeito que é, que está lá o modelo do nosso posto, como é que ela vai
trabalhar na sala assim. Então seria isso aí, nosso presidente.” VEREADOR
ALEX “Primeiramente, quero cumprimentar a mesa, o presidente, as pessoas
que aqui estão nessa casa, as mulheres aí que nos auxiliam. Então, quero
começar, primeiro, dando os parabéns ao dia das mães de ontem, eu tenho
uma admiração muito grande pelas mães, porque eu tenho uma mulher em
casa que deve trabalhar cinco, seis vezes mais do que eu, infelizmente, tem
homem que não dá valor para as mulheres e eu tenho um orgulho muito
grande de ter a minha mulher, a minha mãe, pessoas honestas e trabalhadoras.
Na quinta-feira, dia oito, estive em Porto Alegre, numa reunião do PL,
Conversei com o meu deputado, Marcelo Moraes, pra buscar recurso pra



nosso município ai, eu acho que o dever do vereador é esse, é buscar recurso,
com certeza, vou ser um vereador que não vou bater muito na questão de
trocar aqui, às vezes, palavras que o nosso povo não queira ouvir. Porque uma
prefeitura, se não tiver vereador que vai atrás do recurso, é um vereador, na
minha opinião, que não deveria estar sentado nessas cadeiras aqui. Quero
conversar com o nosso prefeito Odone, a nossa vice, agora dentro de poucos
dias quero marcar uma reunião e ver qual é a prioridade que a gente precisa
colocar esses recursos. Também estive conversando com o Giovanni Ccherini,
que também é um deputado nosso aí, eu acho que a gente, dependente de ser
vereador de oposição, a gente tem que fazer o melhor pelo nosso município.
Aqui também, como foi falado aí, naquela estrada, naquela ponte do Gordo, até
estive lá agora no dia da chuvarada aí, como o colega Marcelo disse, a gente
dá um tempo para o prefeito. Eu não tenho medo de falar, eu falo pra qualquer
um e falo olhando dentro do olho da pessoa, eu acho que não é hora de dar
tempo, a gente tem que fazer, porque tive várias reclamações daquela
localidade ali que não conseguiam passar. Eu sempre digo, a gente tem que
dar prioridade aonde as coisas estão ruim, e ali, eu tenho chácara ali já há 21
anos, sempre teve esse problema e ninguém resolveu. Aí como falam nessa
casa, a gestão passada não fez, pra mim não interessa a gestão passada, a
gente tem que viver o presente, então eu peço aí ao executivo, ao secretário de
obra que tome providências imediatamente. Porque aquele arroio tá entupido,
não adianta ir lá e fazer que nem o Marcelo disse, uma gambiarra ali, não vai
adiantar, mas que faça imediatamente. Outra questão aí, a nossa cidade do
Barão, dentro da vila, tá uma vergonha, tá uma vergonha, isso aí é só buraco, é
cano destapado, é cano entupido, então eu acho que aí o secretário, o
coordenador Ovelha vão ter que olhar bem forte aí pra nossa cidade aí, porque
tá feio, já teve feio, mas tá mais feio agora. Também já fiz o pedido nessa casa
aqui, já comentei, já fui até falar com o prefeito pra me colocar canos ali na
frente da casa do Danilo, aquilo ali vai dar um acidente e com certeza eu vou
estar do lado daquela pessoa que for cobrar prefeitura, porque aqui não passa
dois carros. O outro é aqui em cima, nessa rua da Laurene, bem na esquina ali,
estive conversando com o prefeito, ele disse que não tinha cano, beleza, não
falei, mas já faz dias, acredito, que esse cano chegou, até amanhã eu vou na
prefeitura, vou olhar se esse cano veio. Porque pode até dizer, ah, o Alex é
vereador de oposição, claro que sou! Mas eu estou aqui pra representar o povo
e falar, e cobrar aquilo que tiver errado, porque senão eu não ia me candidatar.
eu não ia me candidatar, senhor vereador. Se é pra mim aqui falar do
compadre, do meu tio, pra mim não me serve. Outra coisa, que eu fiquei muito
feliz na reunião do PL, que graças a Deus nós vamos ter um candidato do PL a
governador, o Luciano Zucco, e com certeza quero adesivar o máximo de
carros aqui com o adesivo do PL pra gente ganhar essa eleição e peço
também a todos aí que estão, desde nos assistindo no Facebook, quando eu
conseguir o material, quem quiser adesivar os carros do PL, eu sei que vai
estar longe, longe, modo de dizer, mas a eleição é o ano que vem. Porque eu
falo isso, não é por eu estar doido do PL, porque eu acredito no nosso Zouco lá,



porque além de ser um deputado federal, é um cara que acredito que vai ajudar
muito o nosso município aqui. Então é isso, gente. Muito obrigado aí,
presidente.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram
convidados a fazer uso da palavra VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o
presente da casa, os colegas vereadores, o pessoal que nos auxilia na casa,
as pessoas que fazem presente, as pessoas que nos acompanham pelas redes
sociais. De imediato também, como o vereador Alex falou, quero desejar aqui
um feliz dia das mães, a todas as mães, em especial a minha esposa e a
minha mãe. Quero agradecer a presença hoje da nossa vice-prefeita e da
Vanusa, assessora jurídica, que vieram à casa hoje explanar sobre os projetos,
muito importante para nós, vereadores, saber o que a gente está votando e o
que a gente está assinando nessa casa, então agradeço a presença de vocês
sempre. Como bendito pelos colegas vereadores, a minha questão do dentista
no ESF, eu quero deixar os parabéns aqui ao Odone, em cinco meses de
mandato já está providenciando isso aí, porque isso aí não é uma luta de cinco
meses, é uma luta de anos dos vereadores que passaram por essa casa. E
hoje eu vejo colegas aqui na tribuna reclamando o direito de pedidos Porque eu
fiz o pedido e eu vou ter direito de ser o vereador mais beneficiado, porque o
dentista foi pra lá e porque não foi, como o próprio nome já fala, é um pedido,
quem tem que estar de parabéns é o prefeito que tá fazendo isso aí e se a
gente tivesse que dar os parabéns a todos os vereadores que já fizeram esse
pedido pro dentista pro ESF, nós tínhamos que chamar dez, vinte vereadores
aqui. Então acho que a gente tem que parar um pouco essa picuinha aqui de
dizer, subir aqui e dizer que fui eu que fiz o pedido eu vou ter o direito, eu vou
ser parabenizado e cobrar um pouco mais e trabalhar, trabalhar em parceria,
parar com esse brigueiro aqui nessa casa. Quero deixar aqui um desabafo ao
senhor presidente, eu fiquei bem chateado com o senhor presidente, com a
questão do piso do ministério ali, eu acho que o senhor deveria ter convidado
nós para ter assinado junto esse pedido aí para nós cobrar do Executivo hoje,
porque é uma luta que a gente vem desde o mandato passado, falando isso aí.
Eu mesmo, quando estava no outro partido, no outro mandato, eu fui um
vereador que cobrei do ex-prefeito várias reuniões e nunca consegui uma
reunião, eu não estou aqui me gavando, mas professores que falaram comigo
sabem o que eu passei tentando marcar pelo menos uma reunião que o
prefeito conseguisse sentar com os professores, ouviu o desabafo deles e
nunca consegui, e foi um dos motivos que me fez abandonar o partido onde eu
estava e vim hoje, onde eu estou, porque eu acho que a gente tem que ter, no
mínimo, um diálogo com as pessoas que procuram, que trabalham com o para
o nosso município, que é, no caso, nossos professores e eu queria que o
presidente colocasse o nosso nome junto, porque eu quero estar junto. O dia
que tiver uma reunião, para nós tentar ver se o Executivo consegue, eu acho
que é um direito dos professores, se é um direito deles, eles têm que receber
esse piso do magistério e eu quero estar junto quando isso vier a acontecer. E
pelo que eu vi ali, a questão do dentista ali, parece que a dentista já foi
chamada, né? A dentista que passou no concurso já foi chamada, estamos no



trâmite de ela entregar a documentação pra ser oficializado. E pelo que eu vi
também, o material e o que falta fazer lá, o prefeito já ordenou que faça. Então,
volto aqui e reafirmo aqui, os parabéns ao prefeito, que em cinco meses de
mandato, está tomando essa atitude. Obrigado, presidente.” Neste espaço
usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Saúdo a todos que nos
acompanham presencialmente e pelas redes sociais, os colegas vereadores, a
nossa vice-prefeita, que hoje se faz presente, agradecer, que veio explicar os
projetos juntamente com a juridica Vanusa. Quero iniciar aqui desejar todas as
mãesDias das Mães a todas as mães, que já é, como sempre se fala, o dia das
mães a todo dia, dada a importância que elas têm em nossas vidas. Parabéns
a todos que se envolveram no evento da Cláudia, ali, Salatti, pelo que eu fiquei
sabendo, acho que ela vai conseguir fazer o procedimento através dos
recursos obtidos, quase todas as ações ali, que foram feitas, PIX e janta e tudo
mais. Com relação aos pedidos, não tem problema nenhum dos vereadores
assinarem junto, como foi falado agora há pouco mesmo, é um pedido. A
indicação ali sobre as horas, até fui revisar aqui no telefone, foi um erro meu,
não tenho problema nenhum em assumir um erro, o vereador Maninho estava
junto com a Luciane quando a gente fez, foi falado sobre essa situação e eu
errei e não vou ter o nome do Maninho, até tinha na minha ideia que eu tinha
botado, mas não botei, mas não tem problema nenhum de estar colocando
agora a gente estava conversando com o munícipe, junto com a Luciane, e foi
falado essa situação. Em relação do piso também, o vereador Fábio sempre foi
um lutador ferrenho nessa situação, não tem problema nenhum de estar
assinando. Deixo aberto a todos os vereadores que quiserem sempre assinar
meus pedidos. Não tem problema nenhum, com certeza, quanto mais
vereadores estiver assinando, mais força política está dando para essa
demanda. E, de forma alguma, vou dar um pedido para tentar me promover,
pois é uma coisa que é aprovada por todos e passa para o privilégio de todos.
Também foi falado a questão do ESF, parabenizo aí a prefeita, a vice-prefeita, a
Madalena, o loivo, que correram atrás, a Madalena, eu sei que está bem
empenhada nessa parte aí para colocar o profissional a trabalhar, infelizmente,
tem demandas que é difícil, que nem a questão da reforma da sala lá,
Infelizmente, eu sei que a dificuldade que a gente teve, por exemplo, arrumar
uma calha que tinha aqui nessa porta, na entrada dessa câmara, a gente ficou
meses para conseguir arrumar uma simples calha que tinha ali. Infelizmente, a
gente, se é na casa da gente, parece uma coisa tão simples, mas no poder
público é difícil, porque tem que contratar alguém, tem que comprar material,
mas eu sei, sou testemunha, da correria que a Madalena e o Loivo estão
fazendo para colocar aquele consultório dentário à disposição da população, e
eu sempre também fui um vereador que ouveu bastante isso, acompanhava o
trabalho do ESF, quando eu era coordenador da Secretaria de Saúde, com a
dentista Cibeli, depois teve a dentista doutor Tony Evan, e sei da importância
que isso tem pro trabalho desses profissionais e como o pessoal necessita
disso, mas também sei como a dificuldade de botar em funcionamento um
consultor dentário, pois além do profissional, tu tem que ter o equipamento, tu



tem que ter o material, e volto a frisar a questão da dificuldade da burocracia.
Se é um consultório particular, o dentista vai lá, compra onde quiser o material
e está atendendo. Agora num órgão público tem essa burocracia, dou aqui o
meu testemunho de como a Madalena e o Loivo estão fazendo esse trabalho e
correndo atrás. E parabenizo aí o Odone e a Luciane, que estão, como o
vereador tem ali no plano de trabalho, no plano de governo deles, tem esse
compromisso, parabenizo por estar cumprindo mais essa meta para o que
assumiram em época de eleição.” Usou a tribuna o Em seguida, passou-se à
ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por
unanimidade as seguintes: proposições, projeto, diárias e transporte:
INDICAÇÃO Nº 036/2025 DOS VEREADORES MATEUS, LEANDRO E FABIO
que seja reformulada a lei sobre serviços de hora máquina, tornando isenta a
cobrança nos casos de abertura de poços e no enterro de animais mortos;
INDICAÇÃO Nº 037/2025 DOS VEREADORES MATEUS, FABIO, LEANDRO
E MARCELO que seja formada uma comissão entre o Executivo e os
Professores para estudar a melhor forma de pagamento do piso do magistério;
INDICAÇÃO Nº 038/2025 DOS VEREADORES LUCIANO E ALEX que seja
cedido uma retroescavadeira para a Secretaria de Obras; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 047/2025 DOS VEREADORES MATEUS E LEANDRO que
seja providenciado rebaixamento de lombas e aterros das áreas mais baixas da
estrada da Linha Francisca até Sertão Santana, haja vista que hoje essa é a
principal via de acesso ao nosso município; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
048/2025 DO VEREADOR LUCIANO que seja providenciado patrolamento,
cascalhamento e limpeza de bueiro na estrada do Gerciano, na localidade do
Cerro dos Abreu; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 049/2025 DO VEREADOR
LUCIANO que seja arrumado o olho de boi na estrada próximo a residência do
Alvicio; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 050/2025 DOS VEREADORES
MARCELO E LEANDRO que seja providenciado patrolamento da estrada que
passa no Delmar até a Rosa do Getúlio e as entradas das residências de Adair,
Oscar e Ênio, na localidade da Invernada dos Abreu; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 051/2025 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado
patrolamento e cascalhamento de lomba no Mato Bier sentido Sertão Santana,
a situação está causando perigo, pois não passam mais dois veículos no local;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 052/2025 DO VEREADOR NILSON que seja
providenciado patrolamento e cascalhamento da estrada que passa em frente à
residência de Araci, sentido ao Josi e sai residência do Coruja, na localidade da
Zona dos Pacheco; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 010/2025 DO VEREADOR
FABIO que informe por que a roçadeira não foi licitada junto com o trator,
sendo que a Emenda do Alceu Moreira veio para realizar a compra dos dois
equipamentos junto; PROJETO DE LEI Nº 023/25 Autoriza o poder executivo a
contratar emergencialmente 02 (dois) oficineiros para atender excepcional
interesse público pelo prazo que especifica e dá outras providências;
PROJETO DE LEI Nº 025/25 Inclui as alíneas “D”, “E” e “F” ao inciso II do ART.
27 da Lei Municipal Nº 729, de 4 de novembro de 2024 (Dispões sobre as
diretrizes orçamentárias do município de Barão do Triunfo para o exercício



financeiro de 2025) e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 026/2025
Autoriza o Poder Executivo a realizar a despesa que indica destinada ao
evento “27° festa do agricultor e 33º aniversário de emancipação do município
de Barão do Triunfo” e dá outras providências; DIÁRIA E TRANSPORTE
VEREADORES LEANDRO E NILSON Ida no Gabinete da Deputada Franciane
Bayer, dia 05/05/2025; DIÁRIA E TRANSPORTE VEREADOR ALEX Ida no
Seminário Estadual do PL, dia 08/05/2025. Após, passou-se ao espaço dos
LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do
MDB “Quero cumprimentar o presidente da casa, os demais colegas vereador,
todos que nos auxiliam nessa casa, cumprimentar aí a vice-prefeita e o nosso
secretário Garigan, Borboleta aí, que tem feito um bom trabalho, Borboleta,
meus parabéns pra ti. E dizer que fico feliz de ter esse diálogo que está tendo
com a administração com nós que é os vereadores estou vendo que está
sendo muito bom isso aí no passado a gente não teve esse diálogo nem está
sendo tido hoje mas não era culpa do vereador Alvicio porque eu sempre tive
diálogo com todos os vereadores e das vezes as pessoas em pareio, todos
juntos, mas ninguém é culpado uns pelos outros, cada um é responsável pelas
suas atitudes. A respeito do piso dos professores, sempre fui favorável também,
mas só que, em campanhas políticas, muitas pessoas usavam dizendo que o
MDB era contra isso aí, não é bem assim. Eu tô no MDB e nunca fui contra,
sempre fui favorável à pessoa que tem o seu direito que trabalha, tem que
receber não tem conversa, comigo é assim que funciona. Veio para a essa
casa na época, projeto pra fazer devolver dinheiro dos funcionários, que tinham
pagado ilegal, eu não aceitei e não deixei passar, eu era o presidente da casa.
Então se eu fosse contra o funcionário, contra o trabalhador, tinha aprovado
nessa casa pra fazer se devolver negativo, não passou aqui. Eu era o
presidente da casa em 2022, nunca na vida você contra o trabalhador, porque
eu sei o que que é trabalhar, porque eu me criei trabalhando, vivo trabalhando
pra sobreviver, sempre vou ser favorável o direito do trabalhador, pode sempre
contar aí comigo, independente de partido, só que era muito usado isso aí pra
tentar prejudicar das vezes até a minha imagem. Mas os professores que
estiveram aqui sabiam que eu sempre fui favorável a isso. E esse diálogo aí,
vim explicar essas coisas aí que vem explicar pra nós, muito bom, vice-prefeita.
Fiquei indignado, deixo um meu repudio na diretoria da capela aí, no centro,
porque veio pra essa casa o projeto pra nós aprovar aqui, pra doação de dez
mil reais da administração pra ajudar a festa da Uva e nós todos aprovemos.
Agora, na hora que a administração precisa pra festa do fumo, que é do
agricultor, que é do nosso povo baronense, aí tem que pagar aluguel pra
paróquia. Deixo o meu repudio e sou contra isso aí. Estão de brincadeira com o
povo baronense.” VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a cumprimentar as
pessoas que não estavam na minha primeira saudação. Como bem dito pelo
colega Alvício ali, eu acho que isso aí começou há pouco tempo, essa questão
de não haver bem entendimento entre a questão da paróquia, da diretoria da
paróquia, o executivo, referente à festa da uva, onde por lei não foi autorizado
a cercar a praça, porque a praça é um lugar público, e hoje, através disso,



dessa picuinha que aconteceu, a gente vê hoje o Executivo tendo que pagar
aluguel para o Salão Paroquial para fazer o evento. Também não sou nada
contra pagar aluguel, mas eu acho que o Executivo teria que hoje pensar
futuramente em larga escala, fazer um centro de eventos pra gente ter um
centro de eventos do próprio executivo, do próprio município, de repente até lá
na Granja lá embaixo, que é um lugar que tem bastante espaço, é um lugar
aberto, pra o dia que precisar a gente ter um lugar bom pra fazer nossas festas.
E referente, a gente viu muito comentário na rua dizendo que o vereador no
mandato passado cobrava isso, cobrava aquilo e hoje não cobra mais. Eu vou
deixar um pedido aqui ao nosso executivo, a nossa vice hoje que se faz
presente também, sei que a nossa vice-prefeita hoje assume o cargo de
secretária de administração também, enxugando a secretaria pelo menos é a
resposta de pedido de informação que veio a nossa casa e pedir que o
executivo analise um pouco melhor aqui para tentar enxugar mais um pouco de
cargos, de CCs que a gente tem e não dê muita diferença no mandato passado.
Então deixar um pedido aí ao nosso prefeito que tente já alocar algumas
pessoas ou de repente cada pessoa colocar em duas secretarias ou um
coordenador ou secretário ver o que deve fazer para tentar diminuir um pouco
essa quantidade de cargos de CC e coordenadores que a gente tem hoje.
Obrigado, presidente.” VEREADOR LUCIANO, líder do PL “Pois, volto a
cumprimentar as pessoas que estão assistindo nós no Facebook e quem não
estava aí. Eu quero desejar a todas as mães, principalmente a minha esposa,
que é uma pessoa muito querida do dia das mães, para ela, para minha mãe,
para todas as mães do nosso município e todos os municípios. Deixar um
abraço aí para elas e desejar tudo de bom, que a mãe é a única pessoa que
passa dias e dias, quando a gente é pequeno, levantando pra esquentar uma
mamadeira. Às vezes o pai tá cansado, mas a mãe nunca tá cansado, tira a
comida da boca pra dar pros filhos. Eu desejo às mães um carinho imenso,
principalmente pra mim, que passou por uma situação, mas hoje tá curada, tá
bem, Desejo o carinho a todas as mães do nosso município. Gostaria de
comentar sobre a ponte lá do Gordo, que todo mundo fala o meu colega, que
era o Marcírio, uma vez até me ligou fazendo o pedido lá, perguntando pra mim
como é que era as coisas que colocava lá na ponte, eu acho que, que nem o
Marcelinho falou, a gente tem que dar um tempo pro prefeito, não tô aí
apertando nem nada, mas eu acho que, que nem a vice tá aí assim, vai lá dar
uma olhada o que eles tão fazendo no arroio do Cerro Grande lá, pedir pro
Ibama vir ali e tirar um pouco daquela areia do arroio, aquela areia pode ser até
aproveitada, botar uma máquina dentro e tirar, e no lugar daquela ponte ali é só
botar uma galeria e aterrar um pouquinho. É uma situação que é fácil, mas tem
que ter um pouquinho de tempo, que já vem anos batendo nisso aí, não é uma
coisa do dia pra noite pra fazer, e tomara Deus que consegue, eu me lembro
que eu o meu amigo, fazia do Marcírio muito, conversava sobre aquilo ali, e um
dia ele me ligou de noite, nós fiquemos uma hora e meia conversando, ele me
perguntou como é que era o... o nome ali do, aí eu falei pra ele que eram as
galerias. E tomara que consegue ali assim, nem só aqui, que nem diz o outro,



nós tudo sem a vereadora, ele foi um vereador exemplar pro nosso município,
que o prefeito faça e use o nome dele também pra agradecer. É isso, muito
obrigado.” VEREADOR MARCELO, Líder do PSB “Volto a saudar quem nos
assiste agora e quem nos faz presente. Volto parabenizando o Dia das Mães.
Primeiramente, a minha mãe que, como todo mundo sabe, foi uma pessoa que
teve uma segunda chance. Deus não quis ela na Terra com nós nossa família e,
graças a Deus, pude passar com ela o Dia das Mães e desejo a todas as mães
guerreiras do nosso município um forte abraço do vereador Marcelo Sobre o
que o vereador Kiko falou ali, todas as vezes que toca no nome do meu pai, eu
me orgulho cada vez mais. Sei que eu não vou conseguir fazer o trabalho que
ele fez, efetua pela comunidade sinto orgulho da pessoa que ele foi e vou
defender a pessoa dele enquanto eu estiver de vereador e a vida toda. Já fui
ofendido e soube revidar, já vieram com palavras inventando coisas dele. Eu
revidei e vou estar sempre aqui para defender e agradecer quando o vereador
lembrar do belo trabalho que ele fez, nunca será esquecido, tenho certeza, por
ninguém, nunca será esquecido a pessoa que o meu pai foi. Também outra
situação que o vereador Mateus falou sobre os cascalhos, que um cidadão do
nosso município, agora a prefeitura não pode pegar cascalho, hoje eu estive lá
com o prefeito e solicitei a ele uma cascalheira minha lá, da minha família. É
pouco cascalho, não é um cascalho bastante, talvez não seja um cascalho bom,
mas pode legalizar aquele cascalho lá se ele quiser, eles vão lá, analisam, e
será de bom coração para a comunidade. Também outra situação sobre a
situação de cobrar três mil e quinhentos reais, né? Isso daí eu acho uma
politicagem, não tenho medo de falar, uma politicagem, porque quando foi para
a festa da uva, eu estava aqui na rua pintando, eu e o vereador Leandro, o
vereador Mateus, e o vereador Jackson, e o prefeito Odone, e o secretário
Garigan, o secretário Clóvis, o secretário Luciano, e mais alguns, desculpe se
esqueci o nome de algum. E a ordem nós limpemos ali em roda do salão para
o local, e eu ajudei, ajudei a pintar a rua, e eu acho vergonhoso essa situação
aí, de cobrar agora três mil e quinhentos reais para ceder o espaço ali para a
nossa festa do agricultor. E que o Executivo pense melhor agora na próxima
festa aí da uva aí, de outra forma, para ajudar eles. O mais era isso, e um bom
retorno ao suas casas.” VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS:
“Cumprimento aí a nossa vice-prefeita, Garigan aí, gosto muito do jeito que
trabalha, personalidade forte, eu gosto assim, também admiro a vice, sei a hora
de cobrar, mas sei também, tem a sua qualidade. Borboleta aí, meu vizinho lá,
Zeferino também, que tá aí nos prestigiando, as gurias e a gente tá aqui fazer
um pedido, mas não é ofender ninguém, é fazer um pedido por melhorias,
como a gente fez aqui um pedido pro poço negro aqui da Rosa, né, que é a
cidade dos Pachecos, que foi terrível, estive lá acompanhando, então tá aqui
foi, dia seis, seis de março, eu acho que ninguém conseguiria dormir, eu jamais
pensaria, eu acho que não conseguiria dormir lá com aquele poço esgotando,
poço negro ali então, acho que o secretário esteve lá tirando umas fotos hoje,
mas acho que não precisaria tirar umas fotos, precisaria de ir direto com a retro
lá e dar essa solução pra eles lá que a dignidade é essencial pra o nosso



morador, mas a gente entende aí daqui a pouco, precisamos de mais atenção
aí. Peço que a vice aí acompanhe, que garanto que tem a crescer nessa parte.
Se eu tô criticando, o que estou cobrando é pelo crescimento, pode ter certeza.
Então, essa é a parte do pratolamento do Darcy acompanha lá vice, vai dar
uma olhada, são vinte anos, e olha onde é que ele mora lá não tem como sair,
o prefeito conhece bem lá, a região, então, é muito crítico, nessa parte aí, e
não foi conseguido chegar até lá. Peço que acompanha, a vice, dê uma
atenção, dê uma passadinha lá e eu olho pra ver que é terrível, então, precisar
um caminhão sair de fumo lá, tem ali o nosso orientador que sabe, o Jackson,
conhece bem a região lá, não sei se ele é teu produtor, mas conhece bem, é
uma região crítica mesmo. Então fica aí, uma boa noite a todos, bom retorno
em suas casas, e tô aí pra, pra que der e vier em qualquer área aí dos quatro
cantos aí da região, a gente vai tá aí pra fazer um pedido sempre, e tá junto aí
com os vereadores se é preciso.” Neste espaço usou a palavra o
PRESIDENTE MATEUS “Volto a saudar quem não me acompanhou no
primeiro momento, o Jefferson Borboleta agradecer a ele que reparou toda a
rede elétrica dessa casa. Desculpe. Trocamos todas as tomadas para um novo
modelo, fizemos diversos concertos aqui, agradecer teu empenho, teu e do
Kaua. A gente...a questão que a gente fica feliz quando as coisas começam a
dar certo, que nem o caso da iluminação pública no ano passado, e retrasado,
e vários outros momentos, recuperou firme essa questão de iluminação e não
se tinha resultado. Hoje a gente tá tendo aí, tá aí o Jefferson como cargo de
CC, muito bem merecido, mas ele tá fazendo a diferença. Já consertou todo o
centro e assim que chegar o material tenho certeza que vai estar atendendo
todo o interior que o pessoal tem cobrado bastante. Deixar aqui meus votos
pesares a família do seu Hélio Lanzarini que foi vereador nessa casa na
segunda legislatura, deixar os votos pesares a dona Rosa e os filhos e todos os
enlutados. Frisar aqui o convite para a festa do agricultor, no fim do mês, pedi a
todos os colegas aí que compartilhem, ajudem a divulgar essa festa. Tem tudo
pra ser um grande evento. O pessoal cobrava que tinha que ter banda boa,
temos aí a banda San Marino, uma das mais conhecidas do estado, vai ter os
brinquedos para as crianças, o desfile de máquinas, que é um dos pontos mais
importantes aí da festa. Onde até é bom que as pessoas saibam até para se
incentivar a vir participar, que cada tratorista, ou seja, um caminhão que
participar vai estar ganhando um espeto de carne como era um dos anos atrás.
Isso é muito importante para estar incentivando aí o pessoal a participar. Às
vezes o pessoal vem de bem longe e tem o seu custo, mas participando e
ganhando esse espeto de carne já é um incentivo a mais. Agradecer também
ao Sicredi que está participando também dessa parte dos pesos de carne,
deixar um pedido aí para que todos os colegas divulguem esse evento e
participem, serão três dias de festa e com certeza vai ser um grande evento.”
Nada a mais havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão,
convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia dezenove de maio de
2025.
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